

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02)2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com

「你們該效法我，像我效法基督一樣。」(林前11:1)

「人人要照自己所得的恩賜彼此服事，
作上帝各種恩賜的好管家。」(彼前4:10)



年度主題：釘根本地實踐愛·結連普世行公義

主日台語禮拜 上午 10:30

2020 年 9 月 6 日【第 36 週】

主禮：張宣信牧師 司禮：蔡正河長老 司琴：程筱雯執事

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....以賽亞55:3.....	司 禮
聖 詩.....272 首「阮愛上帝聖殿」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....	會 眾
啟 應.....51 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。 主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。	

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....祢的救恩.....基石團契

作詞：曾祥怡 Grace Tseng / 游智婷 Sandy Yu

作曲：曾祥怡 Grace Tseng

黑夜籠罩 似乎不見光	陰間繩索 纏繞著我們
求你睜眼看 側耳聽禱告	你百姓在這裡祈求
你的信實 是我們盼望	你的應許 黑暗中曙光
你必睜眼看 側耳聽禱告	這百姓是你所愛的
急難之中 我們回轉向你	你是主 承認你是主
求你轉意 不發你的烈怒	你是主 你是救我們的主

求你醫治 求你憐憫 求你興起 仇敵就退去
我們呼求 阿爸天父 你的救恩 必降臨這地

聖 經...創世記 28:16-22;希伯來 10:21-31.....	司 禮
講 道.....超前部署.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...151 首「主，我愛就近祢」...會 眾	

• 應答上帝的話 •

奉 獻.....石栢岡／張慧瑜執事
降服主祢面前，阮重新奉獻，
主祢權能永遠。阿們。阿們。

報 告.....	司 禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....	會 眾
頌 榮.....388 首「榮光歸聖父上帝」.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
哈利路亞頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2020 年 9 月 6 日【第 36 週】

主禮：張宣信牧師 司禮：葉宏一執事 司琴：林純安姊妹

序 樂.....	司 琴
宣 召.....以賽亞書55:3.....	領 唱
詩歌敬拜.....	會 眾
詩 歌.....	會 眾

1. 我的救贖者活著

我知道 我的救贖者活著 祂是永活的主
 當我在深谷迷失時 祂領我走正義路
 我知道 我的救贖者活著 祂是永活的主
 當我在曠野孤獨時 祂伴我作我的燈
 我知道我的救贖者永遠活著 我心不再憂慮
 我要在每一個日夜中 領受祂的豐盛之愛
 我知道我的救贖者永遠活著 我靈不再沉睡
 當號角響起的那一天 我將見祂榮光之面

2. 唯有耶穌

耶穌祢能 使瞎眼看見
 耶穌祢能 醫治傷心人
 耶穌祢有 權柄釋放
 叫不可能變為可能
 唯有耶穌掌管天地萬有
 唯有耶穌能使水變成酒
 叫狂風巨浪平息 大能赦罪行神蹟
 耶穌無人與祢相比

3. 祢的愛

祢創造宇宙萬物 統管一切所有
 但祢卻關心我的需要 了解我的感受
 祢手鋪陳天上雲彩 打造永恆國度
 但這雙手卻甘心為我 忍受徹骨釘傷苦痛
 祢公義審判萬民 聖潔光照全地
 但祢卻一再賜恩典 一再施憐憫
 給我機會回轉向祢
 祢的愛如此溫柔 超乎我心所想
 這樣大有能力的主 竟捧我在手掌心上
 祢的愛如此深切 我知我無以報 答
 但願倒空我的生命 學習祢謙卑的樣式
 背起我自己的十字架

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....	司 禮
聖 經...創世記 28:16-22;希伯來 10:21-31.....	司 禮
講 道..... 超前部署	主 禮
禱 告.....	主 禮
詩 歌.....祢的愛.....	會 眾
奉 獻.....白日明弟兄/黃仰慧姊妹	
報 告.....	司 禮
祝福詩.....願耶和華賜福給你.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
殿 樂.....	司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 影	音 控
本週 9/6	葉宏一	林純安	胡詠琦	白日明 黃仰慧	白日明 黃仰慧	朱映綺	朱映綺
下週 9/13	李玫欣	林恩慈	李玫欣	廖恆安 周誠恩	廖恆安 周誠恩	阮澄信	阮澄信

• 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
3. 小詩班練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 小詩班招募新人。



◎教會消息

1. **歡迎**：大家一起來敬拜，禮拜後請留下來交誼，享受主內一家的喜樂。
2. **執事預選**：咱預定於 9/27 要召開秋季和會，進行部份長執的改選，今日咱需要預先普選出十位執事的候選人。今年任期屆滿的執事為：石栢岡、李玫欣、周明顯、陳怡如、梁佳宏，請兄姐用禱告的心，以選票呼召出上帝所要差用的工人，禮拜後請記得將普選票交給服事的長老
3. **下次聖禮典**：咱預定在 10/4 世界聖餐主日舉行聖禮典，若有兄姐志願接受洗禮或要信仰告白，請向鍾牧師報名，並參加四週的基要真理班。這課程上課時間為週日上午 9:30-10:20。
4. **教會 E-mail 通訊的整理與更新**：牧師很希望與教會所有的兄姐有更全面性的溝通管道，所以除每週的週報會事先 email 給大家外，張牧師也會有不定時的請安信隨週報寄出，所以若咱教會的辦公室還沒有您的 E-mail 資料，或您有新的 E-mail 麻煩在樓下大廳的招待桌上登記一下。
5. **第四季教會行事曆**：我們需開始編排 10-12 月的事工預定表，請各事工小組與各團契將你們的聚會活動安排、主理負責…等資料 9/22 前盡快交給辦公室，謝謝。
6. **防疫新生活**：請兄姐全力配合
 - ① 疫情期間請配戴口罩，量體溫，及保持安全社交距離，請做好自我健康管理。本會也施行禮拜中實名制照相，不方便來禮拜者，可在家透過直播參加禮拜。
 - ② 恢復「平安禮」詩歌，惟互相請安時請以拱手及點頭致意代替握手。
 - ③ 主日禮拜後的愛餐將在疫情趨緩後再恢復。

◎團契消息

1. **夫婦團契**：今日(9/06)第二場禮拜後舉行例會在地下室，邀請張牧師以「牧師人？我當牧師的這些日子」為題來分享，本次會並要改選同工，請夫婦團契眾兄姐留下來參加。

2. **磐石團契**：今天的聚會為以斯帖的查經，由江衣晴姐主理，請契友們留下參加。
3. **週三查經班**：本週恢復聚會，繼續查約翰福音第 6 章，由鍾主亮牧師主理，歡迎大家來參加。

◎肢體交通

1. 李雪俐姐妹於 8/31 安產得一女嬰，由於是早產 Baby 還必須在保溫箱待一段時間，請代禱。
2. 昭嘉執事娘劉梅枝姐身體欠安住院於國泰醫院，為照顧父母，其兒女競慧與建翔皆已返台，目前尚在隔離中，請為黃昭嘉執事全家代禱。

◎代禱事項

1. 日本首相的請辭與美國即將舉行的總統大選，在在影響整個世界的局勢，請為這兩個重要職位的繼任領袖皆能成為上帝成就其美好旨意的僕人代禱。
2. 許多人對鬼月非常的害怕，凡事忌諱，請為台灣人能從恐懼與迷信的網綁中得自由代禱。
3. 九月起咱各團契的聚會與社區服務的各個課程陸續恢復，請為這些聚會活動能榮神益人代禱。

◎本週金句(台漢版)

「若是萬事的結局近啦。所以，著自在，節制來祈禱。第一要緊，大家著切切相疼，因為疼是遮蓋多多罪過。大家相接待，莫得耦耦(ngáauh-ngauh)唸。逐人照所受的恩賜相服事，做上帝百般恩典的管家。」(彼前 4:7~10)

本週金句(華語一和合修訂版)

「萬物的結局近了。所以你們要謹慎自守，要警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。人人要照自己所得的恩賜彼此服事，作神各種恩賜的好管家。」(彼前 4:7~10)

上週
講道

你的信心在哪裡？

謝大衛牧師

當耶穌和他的學生坐船要到湖的對岸時，沒想到竟然遇到從山腰刮下狂風，讓他們的船遇到了可能會沈下去或翻船的危險。這時耶穌可能是因為服事得很累了，所以在睡覺，而且睡得很安穩，一點都不受風浪的影響。然而，這些學生就沒辦法這麼安穩了，他們是害怕到受不了只好硬著頭皮去叫醒耶穌，告訴他：「我們快沒命了！」耶穌的反應就像他在睡覺時一樣是安穩、自然，他責備、平靜了風浪，同時也平靜了學生心中的風浪，接著他問學生：「你們的信心在哪裡？」從這裡我們可以學到兩項功課。

一、信心無法避免人生的風浪

我們要清楚耶穌問學生：「你們的信心在哪裡？」的目的，他的意思不是說學生要為了起風浪來負責任，而是要為了面對風浪的反應來負責。從聖經我們知道，學生面對風浪的反應是非常地害怕，怕他們快要死掉了。那麼是誰引起這個大風浪來攻擊學生的？一般的學者不喜歡認為這只是一件突然的特殊事件，他們認為有兩種可能造成起風浪。

（一）敵人的攻擊。這個敵人當然就是撒但，撒但為什麼要引起這個風浪？因為他要製造出他就是大自然的主宰的假象，他要用這個來攻擊耶穌和他的學生。撒但要在你的人生當中引起許許多多的風浪，讓你的生活遇到許多的困難、苦難，你對上帝的信心並無法阻止這些風浪發動攻擊，但是你的信心卻可以讓你有辦法面對這些風浪的攻擊。所以當風浪來時，千萬不要去回顧過去失去信心的經驗及次數，而是要重新建立這次新的信心，以便來迎擊現在的風浪。

（二）上帝的考驗。有時候我們遇到的困難、苦難是出自上帝對我們的磨練，所以當我們遇到人生的風浪時，千萬不要誤以為是我們的信心不足才會遇到苦難，風浪的發生與信心無關。信心無法讓你避開人生的風浪，信心並不能保證你不會遭遇經濟上的風浪、工作上的風浪、身體上、精神上的風浪、或者是婚姻上的風浪，但是信心卻可以幫助你在面對這些風浪時可以有不同的反應、不同的態度與不同作法。

二、信心可以消除恐懼

在這段經文中我們要學的最大的功課就是靠著信心來消除恐懼。我們看到這些學生被所遇到的風浪嚇得要死，然而這樣的恐懼其實不應該發生在跟隨耶穌的學生身上，所以耶穌才問他們：「你們的信心在哪裡？」如果他們有信心，那麼當遇到風浪時他們就會有不同的反應。

（一）恐懼是缺乏信心的表現。或許有人會認為這些學生遇到風浪的攻擊會害怕是

很自然的反應，一般平凡的人遇到那麼大的風浪，而且船都快要沈到海裡，應該都會感到害怕啊！然而我們不要忘記，這些學生應該要有不同於一般人的反應才對，因為他們都是認識耶穌、跟隨耶穌的人，更何況耶穌本身還與他們同在一艘船上呢！他們應該要靠著對耶穌的信心來勝過恐懼。我們都知道恐懼有很多種，有面對失敗的恐懼，有面對死亡的恐懼，有害怕失業，也有怕被自己認為是重要的人所拒絕或討厭；雖然這許多的恐懼充滿在我們周遭，但請我們不要忘記，我們的主耶穌他要像在加利利海責備、平靜風浪一樣，他要趕走這些恐懼。其實造成恐懼的原因並不是外在的環境，而是從我們裡面而來的。

（二）靠著對耶穌的信心可以勝過恐懼。耶穌要他的學生在危險患難的環境中倚靠他，他要我們深信在他有足夠的恩典得以讓我們面對各種的處境，我們要更多的交託、信靠他，而不是靠自己的能力。

1.要對耶穌有信心。這些學生難道不知道耶穌是誰嗎？耶穌已經不斷地暗示、明示他們他的身份，難道他們會以為上帝的兒子耶穌基督會在加利利海淹死嗎？我們都知道耶穌，但你真的認識他嗎？盼望我們每個人對耶穌的認識不只是在歷史上、在聖經上或是在家族上的認識而已，而是在你的生命中真正地觸摸到耶穌。我們要相信耶穌是歷史的主宰，他是活生生的上帝，他能夠處理所有的問題，我們要對耶穌有信心。

2.要對耶穌的應許有信心。這些學生沒有抓住耶穌給他們的應許，在 22 節耶穌告訴學生說：「我們到湖的對岸。」這是耶穌對學生說的話，也是他給他們的應許：「我們可以平安地到對岸。」學生聽到耶穌這樣的應許應該要全然地相信，相信耶穌會照他所說的話來成就一切，會負責任平安地帶他們到對岸，若是如此就不用害怕風浪。信心會讓我們緊緊地抓住上帝的應許，恐懼則只會讓我們失去上帝的應許。

3.要對耶穌的工作有信心。我們比這些學生更幸福，或許他們對耶穌在世上的工作還無法完全瞭解，但是我們卻可以完全瞭解，因為我們有三種的啟示和見證。第一就是聖經，聖經已經很完全、很清楚地將耶穌在世上的使命和工作見證出來，讓我們看了可以增加更多的信心。第二就是基督教的歷史，兩千年的歷史是很長的，在這兩千年當中充滿著歷世歷代基督徒的見證，見證耶穌基督救贖的功勞。第三就是我們自己本身的信仰經歷。有了這三種的啟示和見證，我們更要比這些學生對耶穌的工作更有信心。

列位，你是要活在恐懼中，還是要活在信心中？在你的生命中有多少是被恐懼所充滿、所掌控？耶穌也要問你：「你的信心在哪裡？」耶穌這樣問你的同時也是要邀請你來信靠他，相信他會保守你，這麼好康的事你還在猶豫什麼？你還在恐懼什麼？讓我們全心來信靠耶穌吧！

張牧師的就任詞

2020.8.30

在如此炎熱，且在疫情如此緊張的時刻，承蒙各位兄姐冒著生命的危險來參加我就任的感恩禮拜，我從心底深深的感謝！您們所帶來的鼓勵、祝福和期待，我確確實實接收到了，我與南門教會所有的弟兄姐妹，必定會將今天我們在上帝與眾人面前立下的誓約謹記在心，奮力成就。

有人說「人生不過是一連串的偶然所組成」，但對基督徒而言，卻是確信：上帝所創造的每個獨特生命，沒有偶然，只有必然！因為我們的創造主，為了祂美好的目的，創造了你和我，祂是每個人生命的主宰，也要帶領我們一生的道路。保羅在亞略巴古對希臘人介紹這位上帝說：「我們生活、動作、存活都在於祂...」。只是有限的我們，卻無法預知上帝是如何編寫我人生的劇本？人生的道路沒有走到那裡、沒到那個時刻，我們看不到也猜想不到。確實我自己都想不到：我，張宣信竟然於此刻，要創下一個台北中會的歷史紀錄—32 年裡在同一個教會就任了三次。

第一次的就任是 1988 年 11 月 20 日我在此受封立為牧師，並領受教育牧師的職分，來輔佐所敬愛的胡茂生牧師在南門教會的牧養，這三年從恩師身上學習很多。91 年底前往美國，擔任 Ventura 台美教會的組織牧師，四年多協助該教會成為美國長老教會 Santa Barbara 中會的一間堂會。

第二次的就任是 1996 年 1 月 07 日，我從美返台來接任在南門教會服事 38 年光榮退休胡牧師的棒子，成為第二任的主任牧師，在胡牧師與各位先進兄姐已打好基礎這豐沃上帝的葡萄園事奉。沒想到的是 3 年後又因個人的家庭因素，不得不告別南門遷回美國，此去一別就是 21 年。這 21 年我都在美國同一個教會—IRVINE 台灣基督長老教會服事。南門教會則歷經黃恩恆牧師以及薛伯讚牧師的牧養，尤其是薛牧師 14 年殷勤的牧養，直到 2019 年光榮的退休。教育牧師鍾主亮牧師接棒在過去一年多盡心盡力的事奉，延續了南門教會光榮的傳統。上帝奇妙的安排，就像俗語所說的可能我與南門教會較「深緣」，今天能在此第三次的就任，深深感謝上帝奇妙的攝理與南門教會兄姐對我與牧師娘的厚愛。

在此時我有一些個人感受來與大家分享，這些感受都可以用英文 R 這個字母來表達。第一個字是退休 Retire，確實我已經到了應該要考慮退休的年

齡了，我所牧養美國教會的兄弟姐妹與許多的朋友非常不解，為何這時還要回台灣任職，接受這新而且是不小的挑戰？這就帶出第二個 R—Return，在美國生活前後 27 年，臨老卻愈發懷念起故鄉的一切，是否如人所說的落葉要歸根？就如同詩歌「黃昏的故鄉」所吟唱的，台灣這母親—故鄉在呼叫著我？雖已年老力衰，但如同現在最流行的，各種資源要回收再利用 Recycle，我希望自己仍有些剩餘價值可貢獻給台灣與南門教會。何況 Retire 也有換輪胎之意，希望自己人生的最後一役，轉換跑道換輪胎。32 年前我在此領受牧師的職分，也能在此光榮無憾的向上帝與愛護我的人交差—我確實盡力了。

既然憑信心接受這個挑戰，我也想要邀請南門教會的所有兄弟姐妹與我一齊努力，將另外幾個 R 也放在我們的心裡：Repentance 悔改、Renew 更新、Restart、Reopen 重開機、Reach out 外展…。

悔改 Repentance 是施洗約翰與主耶穌基督一再強調的，我們需要在上帝面前不斷的自省，並勇敢認罪求赦免。因我們沒有一個是完全的人，不完全的人所組成的教會也不會是完全的，我們只不過是一個「蒙恩罪人所組成的團體」，不管是個人或教會皆需要不斷的反省、悔改才能舉步向前。以何為標準？向哪裡前進呢？羅馬書 12：2「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為上帝的善良、純全、可喜悅的旨意」以基督的心為心，心意更新而變化 Renew。南門教會是一個已有 67 年歷史的老教會，有許多優良的傳統，卻也有多可以改進之處，我們不自滿於現狀，時代在變教會應該與時俱進，如同老店新張重開機 Restart、Reopen 給世人煥然一新的面貌。

最後一個 R 是 Reach out 主耶穌給我們的大使命就是「你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗」(馬太 28：19) 基督徒不應該關在自己的象牙塔中，教會更是上帝所安排為這充滿問題與罪惡的世界而設的存在。當上帝呼召亞伯拉罕來歸屬於祂時，曾應許將要賜福於他與他的後裔，但也交付他一個重要使命：要使萬民也能因你得福。領受祝福—而後成為祝福，是我們無可推卸的責任。南門教會是為南福里這社區、台北市、台灣、甚或全球人類而存在的，讓我們成世光地鹽。

上帝的必然讓我們人生的道路再一次會合，生命再一次重疊。我相信上帝必有其美好的目的，請與我一齊努力，來讓此意義在未來的日子裡會愈來愈清晰。最後請容許我用美國人很喜歡用的兩句話來結束：「Are you with me? Are you with me?」誠願上帝大大的幫助我們「So help us, God!」